

## 新春走基层

## 让更多肢体残疾人站起来

■文/图 本报记者 杨光

“大胆站起来，向前走，加油！”1月20日下午，在解放路南段的“中国梦肢队”漯河总部门前，程保军正在帮助残疾人张先生适应新安装的义肢。在他的不断鼓励下，张先生慢慢向前走动，寻找“站起来”的感觉。

张先生今年45岁，家住驻马店市。10年前，他因为一场车祸导致右小腿截肢。前几年，张先生购买了一条义肢，但穿上后导致腿部血液循环不畅，无法长距离行走。“只要走路就喊腿疼，大多数时间都是在家休息，从来没有逛过街。”张先生的妻子叹了口气说，更换一条合适的义肢，一直是一家人的梦想，但昂贵的价格也让人望而却步。

1月初，张先生慕名联系到程保军。程保军热情地邀请他来漯河。程保军对他的情况进行评估后，以最优惠的价格帮他选择合适的关节、皮腔，量身打造义肢。

“穿起来很轻便，接触皮肤的部分柔软、有弹性。这个春节我准备去赶一场庙会。”经过一个多小时的适应性训练，张先生兴奋地说。

“再适应一段时间，走路、爬山都没有问题。我现在就和正常人一样。”程



程保军（左）帮助张先生适应新安装的义肢。

保军笑着提起裤腿露出双腿的义肢对张先生说。

春节临近，程保军的电话响个不停，大多数是全国各地的咨询电话。对

于他们的咨询，程保军热情地一一回复。

“前天有一名回四川老家过年的姑娘，专门从浙江绕道来安装义肢。还有

一名来自银川的75岁老人安装了义肢，昨天上午我刚把他送上火车……”程保军说。这段时间，他已经为全国各地的7名残疾人提供了服务。

程保军曾是一名军人。2011年，程保军因车祸失去双腿。他利用学到的机械知识，以自己为实验对象进行义肢研发，通过查阅资料和拜访相关企业技术人员，最终在2016年成功研制出双液压膝关节义肢。程保军把自己使用义肢的情况拍成短视频发布到网上，引来不少网友留言和咨询。为了让义肢更加实用、便宜，程保军经过4次技术升级，让原来高达10万元的义肢价格降到了两三万元。

越来越多的残疾人在程保军的帮助下站了起来。但在程保军看来，这只是他的初步目标。“我也是残疾人，知道残疾人生活的不易。我创业的目的是不仅要让他们站起来，还要让他们走出人生的阴影，像正常人一样生活。”程保军说。

2018年，程保军和省内外的一些残疾人组建了“中国梦肢队”，大家相约一起爬长城、登嵩山、攀衡山。2024年9月，他们还成功攀登了恒山。“今年我准备召集更多的残疾人，一起攀登泰山。”程保军自豪地说。

## 市民建言

民有所呼 我有所应  
12345政务服务便民热线 漯河市互联网应急指挥中心 漯河日报社

## 【建言回复】

**网友留言：**325省道龙城段大货车特别多，车辆经过龙城镇第二初级中学门口时不减速，非常危险。建议在学校门口加装减速带。

**郾城区政府回复：**减速带（减速丘）主要用于三级、四级公路进入城镇、村庄的路段，或者进入干线的支路上。国道、省道属一级、二级公路，因此该处不宜设置减速带。

**网友留言：**孩子今年该上七年级了，片区有房已入住，户口是召陵区的，可以上经济技术开发区实验中学吗？

**经济技术开发区管委会回复：**根据招生政策，公办初中、小学组报名入学前，学校要对招生片区内入学学生的常住地址和户口进行审验。适龄儿童常住户口与法定第一监护人的常住户口及常住合法居住地保持一致的，学校方可接收其入学。如户口不在片区的，可按照随迁子女入学政策，由当地教育部门安排到附近的学校就读。

**网友留言：**五一一路南湾明珠小区目前还没有用上自来水，水质不达标。

**源汇区政府回复：**经初步调查，樟江路以南未规划自来水主管网，小区开发商也未收取相关费用，该小区暂时未接通自来水。该小区居民用水与周边行政村居民用水一样，均为地下水深井水，井深超过200米。源汇区水利局为其办理了取水许可证，有合

法取水手续，由物业公司向税务部门缴纳水资源税。

关于水质问题，干河陈街道委托市疾控中心对该小区用水进行检测，水质取样为居民入户用水。市疾控中心出具水质检测报告，全部达标。

**网友留言：**柳江路水景新苑小区门口垃圾成堆，严重影响市容市貌。

**源汇区政府回复：**经调查，源汇区柳江路农贸市场由该市场管理方收取商户租金及垃圾清运费，并承担垃圾清运工作。针对该市场垃圾清运问题，干河陈街道已与市场管理方协商完毕，下一步由市场管理方进行清理。

**小布帮问：**1月21日，小布来到水景新苑小区门口，看到垃圾已经被清理，路边放着两个垃圾桶，相较于之前卫生环境有了明显改善。

**网友留言：**召陵区东方红小区广场原有的健身器材拆除了，为方便居民健身，能否考虑在广场修建篮球场？

**召陵区政府回复：**根据东方红小区改造计划，小区会重新规划安装健身设施。小区广场因距楼栋比较近，不适合建设篮球场。

**网友留言：**天润府二期物业私自安装电表，业主交电费要去物业交。

**召陵区政府回复：**经区物业办现场调查，目前天润府二期居民供电正在移交中。移交期间，物业公司安装电表，电费由物业公司收取后交供电公司。开发企业供电移交完成后，由供电公司更换电表。

**网友留言：**召陵区溧河路车道宽

阔，但只在道路南侧规划了停车位，能否在道路北侧也规划停车位，方便附近居民停放车辆。

**市城管局回复：**市城管局将安排人员现场勘察，按照应划尽划的原则，根据道路实际情况确定是否符合设置机动车停车泊位条件。若道路条件允许，将在开展停车泊位施划计划时进行新增施划。

**网友留言：**王岗镇作为临颍县的经济大镇，001县道外沟河段到京珠高速公路道路坑坑洼洼，外地客商和村民开车进城十分不便。

**临颍县政府回复：**道路问题关乎民生。临颍县王岗镇道路修建时间较长，因每天过往车辆较多，损坏严重，路况较差。镇里对损坏道路已经进行多次整修，但无法从根本上解决问题。县政府、县交通运输管理部门对该条道路重修工作高度重视。目前，招投标工作已经完成，由于工程量较大且涉及项目建设资金近3000万元，现正在统筹资金，待资金到位后将及时开工建设。

**《市民建言》**是由漯河日报社和12345政务服务便民热线、市互联网应急指挥中心联合开设的网络民情栏目，旨在及时反映社情民意，在党和政府与市民之间架起沟通的桥梁，为市委、市政府及有关部门提供决策参考。

大家有什么烦心事、麻烦事，可通过以下途径留言：一是扫描二维码下载漯河发布APP，打开《市民建言》栏目即可留言；二是在漯河发布微信公众号下方《市民建言》栏目留言；三是私信漯河发布微信公众号留言。

**网友留言：**郾城区观前北街本身就窄，路两边天天停满了机动车与非机动车，影响附近居民正常进出。建议将医院南门人行通道关闭，只保留机动车出口。

**漯河医学高等专科学校回复：**经调查，漯河医专二附院停车位数量有限，导致停车困难，给前来就诊的患者带来了不便。医院开放南门，是为了方便患者就医。

**网友留言：**双汇国际花园供暖不给力。2023年管道换过了，地暖管也清理过。2024年供暖后，一直保持在18℃-21℃之间，夜间温度极低。

**漯河天阳供热有限责任公司回复：**经调查，工作人员对入单元管道、入户滤网及用户室内地暖管进行了清理，发现室内地暖管循环水含有大量杂质，导致室内水循环较慢，影响室内温度。目前，该小区换热站运行正常，用户室内温度已经达到供暖标准。如果居民还有其他供热问题，可与该小区负责人曹师傅联系解决。

本报记者 许璐瑶 整理



《市民建言》栏目留言；三是私信漯河发布微信公众号留言。

市民反映：马路宽绿灯时间短，行人通过难  
部门回应：中间绿化带设置行人等待区

■本报记者 杨光

近日，市民刘女士在漯河发布《市民建言》栏目留言：西城区万达广场开业后，吸引不少市民、游客前来，但是在长江路与九龙山路交叉口向北过马路的时候，由于长江路太宽，一个绿灯往往无法走到道路对面，导致行人不得已闯红灯，存在安全隐患，希望相关部门能够适当延长这个路口南北方向的绿灯通行时间。

针对此事，1月22日，记者分别咨询了漯河市公安局交通管理支队西城区大队和西城区城市管理与综合执法局。去年12月底万达广场开业后，附近道路的车辆和行人大幅增多，我们已经根据实际情况重新设置了绿灯通行时间。”漯河市公安局交通管理支队西城区大队相关工作人员介绍，九龙山路位于万达广场的东边，长江

路与九龙山路交叉口向北过马路的行人增多后，南北方向绿灯通过时间较短的问题凸显，交警部门、城管部门经过实地考察后，已经延长绿灯通行时间。鉴于长江路过宽，不少老人和孩子行走速度慢，绿灯时无法正常抵达道路对面的情况，交警部门与城管部门联合在道路中间的绿化带设置了行人等待区，保障行人安全过马路。

## 【记者报道】

路与九龙山路交叉口向北过马路的行人增多后，南北方向绿灯通过时间较短的问题凸显，交警部门、城管部门经过实地考察后，已经延长绿灯通行时间。鉴于长江路过宽，不少老人和孩子行走速度慢，绿灯时无法正常抵达道路对面的情况，交警部门与城管部门联合在道路中间的绿化带设置了行人等待区，保障行人安全过马路。

针对此事，1月22日，记者分别咨询了漯河市公安局交通管理支队西城区大队和西城区城市管理与综合执法局。去年12月底万达广场开业后，附近道路的车辆和行人大幅增多，我们已经根据实际情况重新设置了绿灯通行时间。”漯河市公安局交通管理支队西城区大队相关工作人员介绍，九龙山路位于万达广场的东边，长江

路与九龙山路交叉口向北过马路的行人增多后，南北方向绿灯通过时间较短的问题凸显，交警部门、城管部门经过实地考察后，已经延长绿灯通行时间。鉴于长江路过宽，不少老人和孩子行走速度慢，绿灯时无法正常抵达道路对面的情况，交警部门与城管部门联合在道路中间的绿化带设置了行人等待区，保障行人安全过马路。

## 【记者报道】



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



豫安路与渭河路交叉口向北约10米路西，井盖缺失，存在安全隐患。



黄河广场东北角，公交站牌旁的广告牌玻璃破碎。



江河路与九龙山路交叉口西南角，荒地内有生活垃圾。



湘江路与光明南路交叉口向北约80米路北，公交站牌顶棚玻璃缺失。

## 贾湖遗址博物馆开展直播活动

本报讯（记者 范子恒）1月22日上午，贾湖遗址博物馆开展“博物馆里过大年”直播活动。

市社科联主席、市文旅文创重点项目指导组组长李华强，贾湖遗址博物馆馆长武艳芳参加。主持人首先介绍了贾湖遗址。随后，嘉宾们围绕“年”的热闹场景。

直播过程中，观众还通过弹幕、留言等方式参与讨论。

## 老窝镇支毛陈村

## 乡贤慰问村里老人

■见习记者 李沛真

1月22日上午，召陵区老窝镇支毛陈村村委会门前人头攒动，村里80岁以上老人陆续来到这里领取大米、食用油等新春慰问品。

“我们高兴得很。去年就给我们送了东西，没想到今年还有。感谢给我们送东西的闺女。”村里的老人聚在一起，你一言我一语地说道。支毛陈村80岁以上的老人有70多名，全

都领到了新春慰问品。

此次支毛陈村发放的新春慰问品是由乡贤陈锐捐赠。陈锐告诉记者，自己平时在漯河市区工作，一直想为家乡的父老乡亲做点事儿，回馈乡里。在发放慰问品时，陈锐与老人聊天叙旧，为他们送上新春的祝福。“力所能及地开展一些爱心公益活动，我觉得很有意义。看到老人们开心，我也感到高兴。”陈锐说。

## 城管好人团队新春送祝福

■本报记者 齐国霞

1月21日，“漯河城管好人团队”走进社区、商铺，开展新春送祝福活动。

8位“中国好人”“漯河好人”来到市区滨河路和召陵区东城街道看望了两名困难儿童，向他们送上慰问金、慰问品；向环卫工人和社区老人宣传安全出行注意事项，讲解健

康养护等知识，并送上真挚的新春祝福；与所驻村、社区积极联动，送去党建方面的书籍，并征求他们对城市管理执法工作的意见和建议；走进辖区工地和餐饮店，向工地工人和店主送上节日祝福，提醒他们节日期间注意安全生产，并对餐饮店进行燃气安全检查和用气用电宣传。

## 二十多位视障人士领到年货

本报讯（记者 杨光）1月23日上午，我市二十多位生活困难的视障人士收到市残联和郾城区残联送来的米、面、油、苹果、核桃、大枣等慰问品。当天上午，5名特困视障人士每人还收到漯河市力华职业培训学校发放的1000元慰问金，助力他们过一个温暖的春节。

“每年过春节，市残联和区残联都会给我们提供帮助，让我们感受到党和政府的关怀。”收

到慰问品的视障人士张磊召激动地说，有这么多的年货，能过一个温暖的春节了。

“春节慰问生活贫困的残疾人，不仅仅是在物质上给予他们帮助，我们更希望通过这样的方式，让残疾人感受到社会的关爱与尊重，增强他们坚强生活的信心。”市盲人协会主席周小力说，这样的活动以后还会经常开展，让更多的残疾人感受到社会的关爱。



1月21日，源汇区顺河街街道戏楼后街社区组织辖区未成年人、返乡大学生志愿者开展“五谷成画绘童心 非遗文化树自信”主题系列活动。

本报记者 孙震 摄